

# 我外交部发言人就美国会参议员麦凯恩涉钓鱼岛言论表态 奉劝美有关议员停止发表不负责任言论

□据 新华社北京8月22日电

中国外交部发言人洪磊22日说,奉劝美国有关议员停止发表涉及钓鱼岛的不负责任的言论。

有记者问,据媒体报道,美国国会参议员麦凯恩访日期间称钓鱼岛是“日本领土”,中国侵犯日本对钓鱼岛的根本权利,受到中国海上威胁的国家有必要加强协调。中方对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛是中国的固有领土,任何人想否定这一基本事实都是徒劳的。我们奉劝美国有关议员停止发表不负责任的言论,以免使有关问题和地区形势更加复杂化。

## 叙利亚遭化学武器袭击,伤亡数字惊人,叙政府军和反对派均否认发动此次袭击 究竟谁在说谎?

□据 新华社大马士革8月21日电 (记者 刘阳 陈聪)

据一些阿拉伯媒体报道,从21日凌晨起,叙利亚政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革郊区一些地区。报道称,反对派当天的统计结果显示,至少1300人死于袭击。同时,叙政府多个部门对此予以否认,称报道不实。

这不是化学武器的传闻第一次出现在叙利亚战场上,但此次出现的时机及事件本身都十分蹊跷:不仅伤亡数字惊人,而且正值联合国化学武器调查小组在叙开展调查期间。国际社会在强烈关注这起事件的同时,纷纷强调应首先辨明事情的真伪。

### 谁在说谎?

卡塔尔半岛电视台当天援引叙反对派医生哈立德·杜米的话说,政府军当天凌晨在大马士革城北卡松山上向东古塔地区发射含有沙林毒气的火箭弹,随后出动战机进行空袭。

叙反对派当天公布的网络视频显示,在一间约20平方米的房间内摆放着数十具死者尸体,其中至少包括10名儿童。另一段网络视频显示,在一间废弃房屋内,一些叙反对派成员正在为数名据称吸入沙林毒气的儿童及成人进行急救。部分儿童全身抽搐,口吐白沫,神志不清。

对此,叙利亚政府及军方发表声明,否认政府军使用化学武器,指责反对派的指控毫无真实性,意在混淆视听。



8月21日,在叙利亚首都大马士革的杜马镇,人们辨认遇难者遗体 (新华社/美联)

### 真相难得

分析人士指出,在混乱的叙利亚战场上,若要查明此类事件背后的真相,似乎并不容易。化学武器传闻曾在叙利亚多次出现,但每次反对派和叙政府都是各执一词,人们难以知道真相。

分析人士认为,假使不考虑这起事件的真实性以及何方使用了化学武器,事件的策划者似乎有意向外界传达一个信息:叙利亚存在使用化学武器的状况,而且国际调查小组应该查出真相。

### 高度关注

持续两年多的叙利亚危机牵动国际社会神经,这次事件更引发各方密切关注。联合国常务副秘书长埃利亚

松21日说,联合国方面正与叙利亚政府联系,希望让联合国调查小组进入有关地区,对大马士革郊区一些地区遭化学武器袭击的传闻展开调查。

美国白宫副发言人乔希·欧内斯特21日说,美方对有关叙利亚化学武器造成多人死亡报道深感担忧,呼吁联合国立即就此展开调查。同时,美方表示正在搜寻相关信息以确定这一消息的真假。

俄罗斯外交部发言人卢卡舍维奇21日对媒体说,俄呼吁对有关叙政府军使用化学武器的报道进行“客观和专业”的调查。

分析人士认为,尽管受到广泛关注,但各方态度目前都比较谨慎,期待进一步了解实情后再作判断。

## 马来西亚大客车 从“云顶”坠落山崖 已致37人死亡,没有中国公民遇难

□据 新华社吉隆坡8月22日电

马来西亚警方22日表示,搜救人员当天上午重新在云顶大客车坠崖事故现场展开搜救行动,但并未再找到幸存乘客或者遇难者遗体。

21日下午,一辆载有至少53名乘客的大客车在马来西亚云顶高原下山途中坠落山崖,导致至少37人身亡,16人受伤,这是马来西亚近年来发生的最严重的交通事故之一。先前有官员表示,事发时大客车处于超载状态。

中国驻马来西亚大使馆官员22日向新华社记者确认,根据马来西亚警方通报,没有中国公民在21日云顶大客车坠崖事故中遇难。

云顶高原距马来西亚首都吉隆坡大约50公里,因山中云雾缥缈,令人有身在山中犹如置身云上的感受,故得名“云顶”。但此处山路险峻,多急弯和陡坡,过去曾多次发生交通事故。

## 美国国家安全局承认 曾搜集美国人电子邮件

□据 新华社华盛顿8月21日电

美国国家安全局21日解密的3份文件显示,该局曾于2008年至2011年间每年搜集约5.6万封与恐怖主义毫无关系的美国公民私人电子邮件等通信记录。

美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀21日下令解密这3份美国外国情报监控法庭的机密文件。文件显示,美国国家安全局于2011年才向负责审核情报监控项目的外国情报监控法庭汇报,该机构自2008年至2011年间非法搜集了大量美国公民之间的电子邮件等通信记录,每年约达5.6万封。

外国情报监控法庭随后裁定这一项目违宪。美国国家安全局称,此后已调整情报搜集程序,修补了漏洞。



# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。

